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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS) 

CAMPUS BAIXADA SANTISTA 

Aos quartoze dia do mês de abril de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, sob a 

presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por 

videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço 

Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira, 

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez, Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Profa. Dra. 

Joana das Flores Duarte, Prof. Dr. Jose Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. Maria de 

Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart, Profa. Dra. Patrícia Soraya 

Mustafa, Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz e a representante discente Juliana 

Oliveira Marzola dos Santos. Decorridos dez minutos do horário inicialmente programado, 

a Profa. Liduína iniciou os trabalhos agradecendo a presença na primeira reunião do ano, 

desejando que seja muito profícuo política e academicamente. A ordem do dia seguiu da 

forma como ora se manifesta. INFORMES: 1) Consu: a) Foi feita uma homenagem ao Prof. 

Carlos Bello, que faleceu recentemente; b) Um grupo de docentes de licenciatura se 

mobilizaram, sobretudo no Campus Guarulhos, e levaram uma Carta contraria à Resolução 

CNE/CP nº 2, de 20 de dezembro de 2019, que define as Diretrizes Curriculares Nacionais 

para a Formação Inicial de Professores para a Educação Básica e institui a Base Nacional 

Comum para a Formação Inicial de Professores da Educação Básica (BNC-Formação). O 

Consu aprovou a Carta, e outras Universidades já se ajustaram a essa Resolução. A 

Unifesp segue resistindo e deseja que seja revogada para discutir. A Resolução não atende 

o princípio do direito à educação, não aparece o percurso formativo do estudante, 

desconstroem o ensino médio na perspectiva crítica e acaba com a profissão de docente; 

c) Foi aprovado o título de honoris causa para a Profa. Amelinha Teles, que foi presa política 

durante a Ditadura militar. Feminista, segue na trajetória política de militante, dos direitos 

humanos; d) A questão da segurança é preocupação na UNIFESP, nas demais 

Universidade e nas escolas por conta das violências e das ameaças de ataques, em 

continuidade à tentativa de golpe de 08 de janeiro. A orientação do MEC, do Ministério da 

Justiça e da Unifesp é não aderir ao movimento do pânico, do medo. Já há um protocolo, 

caso o pior aconteça; e) Somado a isso, vem a discussão do retorno das aulas remotas. A 

Unifesp recebeu do MEC uma portaria de que é proibido fazer aula remota, que era somente 

no período da pandemia. Caso o docente faça a aula remota e um estudante se sentir 

prejudicado e denunciar, é o docente que responderá e será responsabilizado. 2) CaPGPq-

ISS: a) Está aberto Edital para nova coordenação da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa 

do ISS; b) A banca da estudante Helida Lima do programa foi aprovada; c) Houve mudança 

no sistema da Intranet por conta de que o computador, que tinha mais de 20 anos e 

armazenava todo o sistema, fundiu. Assim, a intranet migrou para o SIIU 2.0. 3. PPGSSPS: 

a) Profa. Liduina pede atenção aos prazos do Exames de qualificações, que deve ocorrer 

em até 15 meses da matrícula, e das defesas de dissertações em até 24 meses; b) 

Recentemente tivemos o Acolhimento aos ingressantes e a Aula Inaugural Integrada 

graduação e pós-graduação sobre a questão indígena e direitos humanos; c) Acontecerá a 
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Semana integrada do Serviço Social e da Pós-Graduação nos dias 15 a 18.05; d) Foi feita 

uma homenagem ao Prof. Ricardo Antunes, em pareceria com a PUC-SP e a UNIFESP; e) 

No dia 11.04 ocorreu  debate da chapa 1 no Campus e terá um debate com as chapas 1 e 

2 previsto para o dia 24.04 às 17h; f) Estão abertas as submissões de trabalho até o dia 

21.04 para participação no Congresso Acadêmico. Profa. Liduina pede que estimulem seus 

orientandos/as a participarem; 3. ABEPSS: a) A Representação da área no CNPq está com 

consulta da lista tríplice para votação de P1: Solange Teixeira (UFPi); Ana Vieira (UFPe) e 

Inês Stampa (PUC-Rio); b) Está sendo agendado uma reunião da coordenação nacional 

de pós-graduação da ABEPSS com as coordenações de PPGs; PAUTA: Ordem do dia: 1. 

Ata de outubro/2022: Sem manifestações, foi aberta enquete e a ata foi aprovada com 11 

votos favoráveis. 2. Resolução de aluno/a especial na pós-graduação: Recentemente 

foi aprovada na ProPGPq resolução sobre aluno/a especial, que entende como sendo 

aqueles que não estão matriculados em PPG da Unifesp. Abriu-se discussão sobre as 05 

vagas de alunos/as especiais no PPG e será necessária adequação para receber discentes 

da Unifesp; 3. Resolução da Composição da Banca de defesas na Pós-graduação: Foi 

reformulada a resolução para composição da banca, que havia gerado muita insatisfação 

entre os PPGs. Ficou da seguinte forma: Art. 5º.  Para fins de aplicação do disposto no art. 

4º desta Resolução, será considerado(a) como membro externo o(a) participante não 

vinculado à Unifesp que: I - obteve o título de doutor(a) em instituição diferente da Unifesp; 

ou II - seja vinculado(a) a outra instituição ou programa de pós-graduação externo à 

Unifesp. Parágrafo único. Será vedada a participação como membro externo de comissão 

julgadora aquele(a) que obteve título de pós-graduação stricto sensu na Unifesp e não 

possua vínculo nas formas estabelecidas nos incisos I e II deste artigo. 4. Licença saúde 

da Profa. Renata e seus orientandes e a vice-coordenação do PPGSSPS: Profa. 

Renata está afastada e, apesar de tentativas de contato para saber da sua saúde, o PPG 

não conseguiu maiores informações. O que se sabe é que ela ficará afastada até início de 

junho. Enquanto isso, seus orientades que estão finalizando estão sendo assistidos/as pela 

coordenação no intuito de conseguirmos finalizá-los, por exemplo, as estudantes Ana Paula 

Pires e Ana Paula Souza. Abriu-se discussão sobre a situação de orientação dos/as demais 

discentes da docente e as Profas. Joana e Tania se disponibilizaram a auxiliar, caso 

necessário. Sobre a vice-coordenação, Profa. Joana se colocou à disposição na 

coordenação ampliada. 5. Homologação da banca de seleção de 

novos/as/ingressantes para 2024: A banca será composta por, além da Profa. Liduína: 

Profa. Dra. Claudia Mazzei Nogueira; Profa. Dra. Joana das Flores Duarte; Prof. Dr. José 

Fernando Siqueira da Silva; Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso e Profa. Dra. 

Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz. Profa. Liduína fará uma consulta às/aos demais 

docentes. Foi aberta enquete e os nomes foram aprovados por 06 votos favoráveis. 6. Co-

orientação do estudante Ifayemi Olatunde Reginaldo: Profa. Fatima, orientadora, 

solicita que a Profa. Tamiris Rizzo possa ser a coorientadora do discente, uma vez que ela 

poderia contribuir com a temática da negritude. Foi aberta enquete e o pedido foi aprovado 

por 05 votos favoráveis e 01 abstenção. 7. Rematrícula do Programa: O programa teve a 

rematrícula do dia 15 a 30.03. Tivemos a estudante Rafaela Andrade que não fez a 

rematrícula e o programa tentou contato e ainda não obteve retorno. Nesse sentido, a 

estudante será desligada, conforme instruções da ProPGPq. Já o Pós-Doc Roberto Coelho 
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fez justificativa do motivo de não ter feito a rematrícula e foi aprovado pela Câmara, 

regularizando, assim, a sua matrícula. 8. Retorno do acompanhamento das 03 

estudantes que completam 04 anos em 31.07.2023 (passível de jubilamento): O PPG 

enviou instruções sobre prazos para a Brenda Barbosa e Juliana Florentino e ambas 

retornaram e estão encaminhando para finalização. Já a Rafaela Andrade, citada no ponto 

de pauta anterior, não retornou. 9. Preenchimento do Coleta CAPES – Sucupira 2021 e 

comprovações de produção intelectual e técnica para 2022: No dia 06.04 foi finalizado 

o Relatório da Sucupira de 2021 e enviado para a ProPGPq, que enviará para a Capes. 

Iremos começar 2022 e, para tal, pede-se que atualizam o lattes. O PPG está organizando 

os projetos de pesquisa docente no sentido de agrupá-los em formato “guarda-chuva”. 

Profas. Tania e Liduína estão à frente desse trabalho, porém, fica aberto para quem quiser 

contribuir com a comissão. 10. Solicitações de Homologação: a. Exames de 

Qualificações: Marcos Pereira (16.06); Ana Clara (08.05); b. Defesas de Dissertações: 

Helida Lima (28.04). Foi aberta enquete e tanto as qualificações quanto a defesa foram 

aprovadas com 07 votos favoráveis. Profa. Joana abre uma problematização sobre os 

projetos já terem aprovação no comitê de ética para a qualificação e não para a defesa. 

Seria o desejável, é um caminho importante a ser percorrido, porém, ainda não há essa 

obrigatoriedade. c. Solicitações de prorrogação de prazos para conclusão: Brenda 

Barbosa (06 meses – até 31.07.2023), Ana Paula Pires (03 meses - 31.05.2023), Mayara 

Maria (06 meses – 31.08.2023). d. Pedido de Trancamento: Katia Regina (06 meses – 

14.10.2023). Por conta desse trancamento, a Profa. Patrícia Mustafá, que iria ficar sem 

orientando/a, recebeu uma da Profa. Francisca. Foi aberta enquete e tanto os pedidos de 

prorrogações quanto o de trancamento foram aprovados com 03 votos favoráveis. 

Concluída a discussão dos itens da pauta, a Senhora Presidente deu a reunião por 

encerrada e para constar, eu, Milca Inácio de Oliveira Pascoal, secretária, lavrei a ata que, 

após aprovada, será assinada por mim e pela Sra. Presidente. 

 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva 

Coordenadora do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 

Secretária do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

 

Coordenação: 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva  

Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos  
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Membros: 

Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira    

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez  

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino       

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza  

Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini      

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte     

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva 

Profa. Dra. Marcia Campos Eurico 

Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz      

Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni  

Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart      

Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso     

Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção     

Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli       

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz  

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues  

Representante Discente Titular Juliana Oliveira Marzola dos Santos 

Representante Discente Vice/Suplente Iara Nascimento Pereira 


